



CITTÀ DI RAGUSA

DETERMINAZIONE SINDACALE

N. 7	OGGETTO: Conferimento incarico esperto del Sindaco in comunicazione istituzionale al dott. Fabio Manenti - periodo 01.02.2019 – 31.03.2019 ai sensi dell'art. 14 della L.R. 26.08.1992, n.7 e successive modifiche ed integrazioni.
Data 01 FEB. 2019	

Dimostrazione della disponibilità dei fondi:

Bilancio 200... Competenze

Capitolo _____ spese per _____

Funz. _____ Serv. _____ Interv. _____

Addi _____

IL RAGIONIERE CAPO

Parere del Responsabile del Servizio in merito alla regolarità tecnica:

Si esprime parere FAVOREVOLE

Il Dirigente o responsabile del Servizio

Ragusa, li 01/02/2019

Parere del Responsabile di Ragioneria in merito alla regolarità contabile:

Si esprime parere FAVOREVOLE

Il Responsabile di Ragioneria

Ragusa, li 1/2/2019

Per l'assunzione dell'impegno di spesa, si attesta la regolare copertura finanziaria, ai sensi dell'art.55, comma 5°, della legge 08/06/1990, n.142, recepito dalla L.R. n.48/91.

con fondi di riserva -

Il Responsabile del Servizio Finanziario

Ragusa, li 1/2/2019

Si esprime PARERE FAVOREVOLE all'adozione dell'atto di cui all'oggetto sotto il profilo della sua legittimità.

IL SEGRETARIO GENERALE

Ragusa, li 01/2/2019

IL SINDACO

Visto l'art. 14 della L.R. 26.08.1992, n. 7 e successive modifiche ed integrazioni;

Rilevato che, in base alla normativa sopra citata, possono essere conferiti incarichi a tempo determinato – che non costituiscono rapporto di pubblico impiego – ad esperti estranei all'Ente;

Accertato che è intendimento e prerogativa del Sindaco nominare un esperto che possa, di concerto con l'Amministrazione, curare le problematiche della comunicazione istituzionale con particolare riferimento a :

- Definizione e sviluppo della strategia di comunicazione politica del Sindaco e della Giunta;
- Definizione e sviluppo di campagne di comunicazione per obiettivi strategici e linee di indirizzo programmatico dell'Amministrazione comunale;
- Coordinamento di incontri pubblici per la comunicazione di obiettivi strategici e linee programmatiche dell'Amministrazione comunale;
- Coordinamento di conferenze stampa per comunicazioni di carattere politico da parte del Sindaco e della Giunta;
- Cura delle relazioni di carattere politico tra Sindaco, media e organi di stampa;
- Redazione comunicati stampa di carattere politico;
- Redazione di dichiarazioni a mezzo stampa del Sindaco;
- Redazione orazioni pubbliche del Sindaco;
- Redazione comunicazioni di carattere politico per i canali social del Sindaco;
- Redazione comunicazioni di carattere politico per i canali web del Sindaco;
- Attività di promozione dell'immagine del Sindaco, della Giunta e dell'Amministrazione comunale.

Considerato che l'attività amministrativa affinché possa essere più rispondente agli obiettivi contingenti e finali necessita di azioni e di stimoli efficaci ed incisivi e che, per il raggiungimento degli obiettivi suaccennati, occorre scegliere un soggetto fornito di provata professionalità ed esperienza nel settore;

Visto il curriculum professionale prodotto dal dott. Fabio Manenti;

Rilevato che detto incarico, visto il curriculum professionale acquisito, può essere affidato al dott. Fabio Manenti, nato a Ragusa il 20.05.1987;

Accertato che il dott. Fabio Manenti si è dichiarato disponibile ad accettare l'incarico;

Considerato che, ai sensi della richiamata normativa regionale, va corrisposto un compenso che può essere determinato in lordi € 2.500,00;

che tale incarico sarà inserito nel redigendo piano triennale degli incarichi e delle consulenze per l'anno 2019-2021 e che comunque lo stesso può essere avviato perché non sussista un preciso obbligo di inserimento nel citato programma in quanto tali incarichi essendo legati all'espletamento di attività connesse alla materie di sua competenza, rientrano tra le attività istituzionali stabilite dalla legge di cui all'art. 3, comma 55 della legge 244/2007;

che tale incarico rientra nei limiti di spesa degli incarichi di consulenza e di studio ricadenti nella disciplina di cui all'art. 6, co. 7, del D.L. 78/2010 e successive modifiche ed integrazioni, così come individuati nella deliberazione di Giunta Municipale n. 28 del 14 gennaio 2019;

Visti i pareri favorevoli espressi dai responsabili in ordine alla regolarità tecnica e contabile, il parere di legittimità espresso dal Segretario Generale, nonché l'attestazione della copertura finanziaria da parte del Dirigente del Settore Gestione Servizi contabili e finanziari;

DETERMINA

- 1) di conferire, per le motivazioni e compiti dettagliatamente indicati in premessa, con effetto giuridico ed economico dal 01.02.2019 al 31.03.2019, l'incarico di esperto del Sindaco in comunicazione istituzionale al dott. Fabio Manenti, nato a Ragusa il 20.05.1987, con obbligo di fare pervenire apposita relazione mensile onde consentire l'informativa al Consiglio Comunale ai sensi del comma 4 dell'art. 14 della L.R. n. 7/92 e successive modifiche ed integrazioni;
- 2) Determinare in € 2.500,00 lorde mensili il compenso spettante al dott. Fabio Manenti;
- 3) Di dare mandato al dirigente del Settore I di provvedere agli adempimenti conseguenziali;
- 4) Pubblicare il presente provvedimento nel sito istituzionale dell'Ente sezione Amministrazione Trasparente" - sottosezione "Elenchi consulenti e collaboratori"

IL SINDACO

avv. Giuseppe Cassì



Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente determinazione è stata affissa all'Albo Pretorio il~~01 FEB. 2019~~..... fino al~~16 FEB. 2019~~..... per quindici giorni consecutivi.

Ragusa, li
01 FEB. 2019

IL MESSO COMUNALE
IL MESSO NOTIFICATORE
..(Salonia Francesco).....

Certifico che, contestualmente all'affissione all'Albo, la determinazione è stata trasmessa in copia al Presidente del Consiglio, ai sensi del 3° comma dell'art.8 della L.R. n.39/97

Ragusa, li~~01 FEB. 2019~~...

IL SEGRETARIO GENERALE
L'Istruttore Direttivo C. S.
.....Dott.ssa Aurelia Asaro.....

Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente determinazione è rimasta affissa all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal al~~16 FEB. 2019~~.....

Ragusa, li
01 FEB. 2019

IL MESSO COMUNALE
.....

Certificato di avvenuta pubblicazione della determinazione

Vista l'Attestazione del messo comunale, certifico che la presente determinazione, è stata affissa all'Albo Pretorio di questo Comune il giorno.....~~01 FEB. 2019~~..... ed è rimasta affissa per quindici giorni consecutivi decorrenti dal~~01 FEB. 2019~~..... senza opposizione.

Ragusa, li

IL SEGRETARIO GENERALE
.....

Per Copia conforme da servire
Ragusa, li~~01 FEB. 2019~~.....



IL SEGRETARIO GENERALE
L'Istruttore Direttivo C. S.
Dott.ssa Aurelia Asaro